

«КРЫЛЬЯ СЕМЬИ»

К сожалению, несмотря на все меры, предпринимаемые сегодня государством, проблема сиротства в Беларуси остается актуальной. По состоянию на 1 января этого года в Витебске проживают 645 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 78 – воспитываются в Детском доме города Витебска, 333 ребенка – в опекунских семьях, 92 – в приемных семьях.

Безусловно, у выпускников детских домов есть некоторые проблемы, связанные с успешной социализа-

представлений о семье и семейной жизни, на усвоение компетенций в области психологии семейных отношений, финансовой грамотности. Планируется также проведение деловых игр, ролевого моделирования, дискуссий, диспутов, конкурсов, разбор практических ситуаций, выполнение домашнего задания и др.

По завершении проекта всем участникам будет презентован видеоролик, вручены сертификаты и памятные подарки. Помощь в реализации программы окажут студенты-волонтеры



На снимке: рабочая встреча. Обсуждение проекта.

цией и адаптацией в обществе. Им не хватает определенных компетенций и навыков, а также знаний по вопросам брачно-семейных отношений.

Чтобы помочь детям, оставшимся без родительской опеки, выпускникам интернатных учреждений найти свое место в обществе, был разработан проект «Крылья семьи». Его инициаторами стали кафедра социально-педагогической работы нашего университета, Детский дом города Витебска, Территориальный центр социального обслуживания населения Первомайского района города Витебска и Витебская городская организация ОО «Белорусский союз женщин». Руководителем и организатором проекта выступила старший преподаватель кафедры социально-педагогической работы Т.Д. Вакушенко.

«У воспитанников детского дома нет перед глазами образа полноценной семьи, на который они могли бы ориентироваться, строя свои отношения, – отметила Татьяна Дмитриевна. – В результате часто возникает ситуация, что такие люди либо вовсе не могут создать собственную семью, либо создают неблагополучную, а их дети впоследствии также оказываются в детском доме. Поэтому мы и задумали в рамках своего проекта провести комплекс мероприятий, которые помогут детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, целенаправленно подготовиться к самостоятельной семейной жизни».

Планируется, что первоначально в обучении примут участие 20 детей-сирот в возрасте 15 – 19 лет. В рамках проекта предусмотрено 12 занятий, которые будут проводиться еженедельно. Предполагается задействовать широкий спектр методов, нацеленных на расширение знаний и

факультета социальной педагогики и психологии.

«Крылья семьи» – длительный проект. Мы предусматриваем распространение нашего опыта работы среди специалистов системы постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Для этого планируем издать методическое пособие для тренера с программой и подробными конспектами занятий и комплект практических пособий с теоретическими и практическими материалами для сирот с использованием QR-кодов», – пояснила Татьяна Дмитриевна.

Итоги и перспективы проекта будут обсуждаться 25 октября в нашем университете на международной научно-практической конференции «Социально-психологические проблемы современного общества и человека: пути решения» (организатор – кафедра социально-педагогической работы) в рамках работы секции «Организация постинтернатного сопровождения выпускников детских домов: опыт, проблемы, перспективы».

«Нам приятно отметить, что проект «Крылья семьи» прошел в четвертьфинал Одиннадцатого республиканского конкурса Social Weekend. Будем надеяться на покорение полуфинала и финала. Но самое главное – это то, что наш проект поможет развить связи и будет способствовать сотрудничеству в процессе постинтернатного сопровождения», – подытожила Татьяна Вакушенко.

НАШ КОРР.

